

老人遗失 1.5万元现金 崂山北宅居民拾金不昧报警归还

本报3月10日讯 84岁的卞先生刚从银行取了1.5万元现金，就在赶公交车时把装有现金的布包落在公交车站座椅上，匆匆上了车。好在崂山区北宅街道书院村村民牟晓发现了布包，报警后物归原主，令失主卞先生感动不已。这件拾金不昧的好人好事，被社区民警发在朋友圈后，在社区里传播开来。

10日，牟晓向记者讲述了事情的经过。2月25日下午3时许，她在672路李家上流社区公交车站等车，不经意发现车站座位上有一个绿色绸布包。“我

一看就是老年人用的包，叠得四四方方、整整齐齐，看起来像是户口本一类的物品。四周没有失主，我就带上了公交车。上车后我打开一看，是银行取钱专用的信封，我没打开信封，包里也没有身份证和取款回执单，到家后，与丈夫决定第二天联系社区警官。第一次遇到这样的事，想咨询警官怎样尽快找到失主。”牟晓说，2月26日早8时左右，她联系了社区张警官，来到北宅派出所，把布包交给了民警。经过清点，包里共有1.5万元现金。民警高警官告诉记者，调取失物现场的监控时，发现摄

像头里的人脸不够清晰，于是他联系指挥中心查询报警记录。2月26日中午，牟晓接到民警的电话通知，失主找到了。随后，牟晓与卞先生在北宅派出所见面。卞先生激动地握着牟晓的手说：“谢谢你，多亏了你！”

“别人的东西咱得及时归还，平时遇到事我也是能帮就帮，顺手的事。”牟晓告诉记者，前几年她在佳世客柜台工作时，捡到过苹果手机，及时交给了商场保安。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)

七旬老人高铁上
突发哮喘呼吸困难
平度市人民医院医生挺身施救



刘鹏为发病老人紧急施救。(院方供图)

本报3月10日讯 3月10日上午8时47分，在枣庄开往荣成的G6987次高铁上，平度市人民医院麻醉手术科副主任刘鹏紧急救治一名七旬老人，最终使老人转危为安。

“8号车厢一名老人突发疾病，情况紧急……”事发时，身为医护人员的刘鹏第一时间从2号车厢赶往8号车厢，只见一名老人手捂胸口，瘫坐在地上，大汗淋漓，喘憋严重。面对老人手捂胸口难受的模样，刘鹏临危不乱，询问病情、量血压、判断意识等步骤一气呵成。经判断，老人是慢性支气管炎急性发作，在确定生命体征情况后，给予其半卧位休息，并辅以布地奈德紧急处置。经过一番紧急处理，老人的病情得到缓解，呼吸也逐渐平稳。刘鹏随即联系其家属，陪同老人一同出站。

这场发生在高铁上的生命救援，恰逢“学雷锋”志愿服务月。刘鹏以专业与担当践行了“敬佑生命、救死扶伤”的医者誓言，更用实际行动为雷锋精神写下新时代注脚，这是千千万万医务工作者刻进骨血的职业本能，也是齐鲁大地厚德仁爱的生动传承。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵)

想贷款先转账？这是诈骗！ 胶州警方拦下一起新型电诈案件

本报3月10日讯 胶州市一名老汉下载App后想要申请98万元贷款，不仅钱没到账，还差点成了电诈分子洗钱的帮凶。3月10日，公安机关公布了一起案例并发出紧急提醒。

2月8日下午，胶州市公安局阜安派出所接到常州路一家银行工作人员报警，一名来办理业务的老汉，可能遭遇诈骗。民警到场询问后得知，王老汉当天到银行办理取款业务时，银行工作人员发现，王老汉的账户长期没有大额交易记录，却突然收到7万元。“你一次取这么多钱要干啥？”面对银行工作人员的询问，王老汉支支吾吾。银行工作人员怀疑王老汉遇到电诈，赶紧报警求助。

“这么多钱是谁转给你的？”面对民警的询问，王老汉表示，这是朋友归还的欠款，对其他问题避而不谈。不久，王老汉拿出手机拨打了一个电话，说提款出了点问题，让对方再等等。察觉到异样的民警迅速接过手机，当场表明身份。对方一听迅速挂断电话，王老汉再次拨打时已经无法接通，他这才意识到自己被骗，随后道出全部实情。

不久前，王老汉用手机上网时看到一个宣称与“乡村振兴”有关的App，他下载后，“客服人员”让王老汉提供一个



银行工作人员接待办理业务的王老汉。

银行卡用来收款，再将款项转给山区的公益活动项目。只需操作几次，王老汉能获得98万元贷款。

王老汉信以为真，提供了自己的银行卡号。随后对方将7万元转入王老汉的银行卡，嘱咐王老汉提款时不要紧张。王老汉按照对方的要求，先在一家银行提出4万元，又到第二家银行准备提出剩下的3万元汇入对方的账户。这时，银行工作人员觉得可疑，一番询问后果断报警。民警及银行工



扫码查看视频

爱心义诊、家电维修
地铁建设者进社区摆大集

本报3月10日讯 本月是学雷锋月，地铁建设者近日走进宜昌路社区，在广场摆起便民服务大集，开展以“传承雷锋精神 汇聚志愿力量”为主题的公益活动。

大集由中铁二十三局5号线土建一标07工区项目部举办。现场，身着红色“志汇铁建”马甲的青年志愿者热火朝天地忙碌着。他们不仅用镜头捕捉居民的幸福瞬间，还现场将照片打印成册。在“义诊”摊位前，志愿者耐心细致地为居民提供免费的健康咨询和医疗服务；在“家电维修”摊位上，志愿者巧手修复居民的小家电，解决他们生活中的小困扰；在“爱心理发”摊位，志愿者用精湛的手艺为居民修剪头发……

“作为央企铁军，我们不仅要抓好项目施工生产，更要积极履行社会责任，服务当地群众。”中铁二十三局5号线土建一标07工区党支部负责人表示，下一步将继续发扬雷锋精神，为社区居民提供更多、更好的志愿服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)



崂山区招才引智名校行。(资料照片)

崂山区始终将人才视为高质量发展的“第一资源”，不仅以政策吸引人才，更以事业成就人才、以生态留住人才。2024年，崂山区累计为万余名青年人才发放住房补贴、安家费等补贴上亿元，全年分配租赁型人才住房635套，解决人才发展的后顾之忧，让每一位来崂山追梦的优秀人才都能住有所居，加速

人才融入区域创新生态。

今年，随着午山人才社区、优徕青年社区等人才家园的进一步优化和完善，崂山区将进一步提升人才发展生态品质，让青年人才在创新创业之余，尽享“推窗见海、漫步山林”的诗意生活。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)